
 

XI състезание по математика “Свети Георги Победоносец” 13 май 2008г. 
 
Време за работа 120 минути 
Регламент: От предложените отговори на тестовите задачи точно един е верен. Верен 
отговор на задачи от 1 до 5 се оценява с 3 точки, на задачи от 6 до 10 с 4  точки, а на задачи 
от 11 до 15 с 5 точки.”Друг отговор” се приема за верен само при отбелязан резултат. 
Пълното решение на задачата на Св. Георги Победоносец се оценява с 30  точки. 
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а) 6,9;   б) 8,1;   в) 8 ;         г) друг отговор. 
 

( )( )2 зад. Степента на многочлена  12124163 3327322008 −+−+ yxyxxyxyzx  е:   
а) 6;   б) 9;   в) 2008;        г) 2014. 
 
3 зад.   Сборът на два от ъглите получени при пресичането на две прави е с 160o по-
голям от сбора на другите два. Големината на тъпия ъгъл между правите е : 
а) 130о;  б) 160о;  в) 120о;        г) друг отговор. 
 
4 зад: В правоъгълна координатна система са дадени точки А(0;–4), В(4;0),  С(1;1) и 
О(0;0). Лицето на ОАВС  в кв. мерни единици е : 
а) 20 ;   б) 8;   в) 16;         г) 10. 
 
5 зад.  Многочленът ( )( )( )( )4422 16422 yxyxyxyx ++−+  е тъждествен на : 
а) 16 ;      б) ;   в) ;       г) . 44 yx − 88256 yx + 88256 yx − 8816 yx −
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7 зад. Всеки ученик от VII A клас решава 10 задачи за 30 минути, всеки ученик от VII Б 
клас – 8 задачи за 32 минути, а от VII В клас – 9 задачи за 54 минути. Колко задачи 
общо ще решат 5 ученици от VIIA, 2 от VII Б и 3 от VII В за 36 минути? 
а) 96;   б) 72;   в) 144;        г) друг отговор. 
 
8 зад. Точка М лежи на симетралата на страната АВ на равностранен ΔАВС. Ако 
периметърът на ΔАМВ е 5 пъти по-голям от периметъра на ΔАВС, то отношението 
МВ:ВС е равно на ;  
а) 5:1;   б) 7:1;    в) 5:2;        г) друг отговор. 
 
9 зад. Всички стени на куб с ръб 5 са оцветени и след това е кубът разрязан на кубчета 
с ръб 1. Колко от тези кубчета имат точно по една оцветена стена? 
а) 60;        б) 125;   в) 54;       г) друг отговор. 
 
10 зад. Отсечките АL и СМ са ъглополовяща и медиана в ΔАВС. Ако , то 
отношението АС:АВ е равно на : 
а) не може да се определи;  б) 1:1;  в) 2:1;      г) 1:2. 
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11 зад.  Колко върха има изпъкнал многоъгълник, за който сбора от вътрешните ъгли е 
най-близо дo 2008o? 
а) 11;        б) 13;     в) 14;       г) 2008. 
 
12 зад. Дадена е последователността от числа 2, 1, –1, –2, ....., такава, че всяко число, 
без първото, е сбор на двете съседни. Числото на 2008-ма позиция е : 
а) 2008;  б) 2007 ;  в) –2;        г) 1. 
 
13 зад. Пирамида има 2008 стени. Броят на нейните ръбове е : 
а) 4016;  б) 2008;  в) 2007;                г) 4014. 
 
14 зад. Равнобедрените правоъгълни триъгълници АВС и ABD ( ) имат обща 
хипотенуза АВ и катет 2. Построена е окръжност с център С и радиус 2. Лицето на 
общата част на кръга и ΔADB е равно на : 

DC ≠

а) π – 2;  б) 4π– 4;  в) π – 1;              г) 1. 
 
15 зад. Разликата от квадратите на две естествени числа a и b ( a > b) е равна на 2008. 
Броя на всички възможни двойки (a, b) e :  
а) 2008;  б) 4;  в) 2;  г) няма такива числа. 
 
Задача на Свети Георги Победоносец: 

Отсечката СН е височина към основата на равнобедрения ΔАВС. НМ и НК са 
съответно медиана в АНС и височина  в ВНС: 

а) намерете ъгъл МНК; 
б) ако МН = КН = a, Намерете лицето на АВС. 

 
 


